

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Махачева Джамбулата Магомедпазиловича «Организационно-экономические основы управления инвестиционными процессами в агропромышленном комплексе региона (на примере Республики Дагестан)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (АПК и сельское хозяйство)

В современных условиях внешней и внутренней конкуренции, региональный АПК не может устойчиво функционировать без инвестиций, в том числе государственных. Особую значимость государственная поддержка в стимулировании инвестиционных процессов приобретает в проблемных регионах, таких как Республика Дагестан. Несмотря на наличие благоприятных природно-климатических, экологических условий для устойчивого развития агропромышленного комплекса, определенной материально-технической базы, трудовых ресурсов, эффективность его остается низкой, продукция неконкурентоспособна, а ее объемы незначительны и недостаточны даже для удовлетворения внутренних потребностей республики.

Следовательно, без улучшения инвестиционного климата в регионе, активизации внешних инвестиций, в том числе за счет совершенствования управления инвестиционными процессами в АПК, его подотраслях и первичных звеньях, решение продовольственной проблемы в республике невозможно.

С этой точки зрения, диссертационная работа Махачева Д.М. безусловно значима и носит актуальный для науки и практики характер.

В диссертационной работе, судя по автореферату, предложен комплекс мероприятий научно-методического и практического характера, направленный на активизацию инвестиционных процессов в региональном АПК и повышение эффективности его функционирования за счет совершенствования управления.

В работе содержатся значимые для науки и практики результаты и выводы, обладающие научной новизной. К ним можно отнести уточнения в понятийном аппарате исследуемой проблемы, предложения по развитию государственно-частного партнерства в целях осуществления структурно-технологической модернизации за счет активизации инноваций и инвестиций, разработку стратегических подходов и концептуальной модели государственного управления инвестиционными процессами в АПК региона и другие.

В то же время в работе следовало:

- раскрыть влияние проводимой политики импортозамещения на АПК страны в целом и Республики Дагестан в частности;

